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Le langage java possède des types prédé�nis quipermettent de manipuler
• les nombres entiers
• les nombres réels
• les booléens
• les 
ara
tères
• les 
haînes de 
ara
tères
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Les types entiers
nom taille(1) intervallebyte 1 −27 à 27 − 1short 2 −215 à 215 − 1int 4 −231 à 231 − 1long 8 −263 à 263 − 1

(1) la taille est donnée en o
tets
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Les types réels
nom taille(1)�oat 4double 8

(1) la taille est donnée en o
tets
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Le type booléennom taille(1)boolean 1
Une variable de type boolean ne peut prendre que deuxvaleurs true et false
(1) la taille est donnée en o
tets

4



Le type 
ara
tèrenom taille(1)
har 2
Les 
ara
tères sont 
odés sur 16 bits ( non signés ) enuni
ode
Les littéraux 
ara
tères
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Le type 
haîne de 
ara
tèresnom taille(1)String
Les littéraux 
haîne 
ara
tères
(1) La taille dépend du nombre de 
ara
tères
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Edition Editeur
Compilation Compilateurerreurs de syntaxe
Exé
ution Interpréteur

Hello.java
Hello.
lass

(1)

(2)

(1) java
 Hello.java
(2) java Hello
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Classes
et

variables d'instan
e
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Classe
Une 
lasse est un modèle qui permet de 
réer desobjets
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Objet
ou

instan
e d'une 
lasse
Les objets 
rées suivant le modèle dé�ni par une
lasse sont appelés instan
e de 
ette 
lasse
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Exemples de 
lasses
• la 
lasse Personne
• la 
lasse Cylindre
• la 
lasse Point2D
• la 
lasse Trinome
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Variables
et

méthodes d'instan
e
Une 
lasse 
omporte des données appeléesvariables d'instan
eUne 
lasse 
omporte des méthodes appeléesméthodes d'instan
e
Les variables d'instan
e d'un objet dé�nissent son étatLes méthodes d'instan
e d'un objet dé�nissent son
omportement
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Diagramme de 
lasse
Une 
lasse est représentée par un diagramme dela forme : NomClasse

variables d'instan
e
méthodes d'instan
e

Le tiroir supérieur indique le nom de la 
lasseLe tiroir intermédiaire donne les variables d'instan
eLe tiroir inférieur donne les méthodes d'instan
e
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Exemple : la 
lasse Personne
Personnenomagepoidssaisira�
her
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Exemple : la 
lasse Cylindre
Cylindrerayonhauteursaisira�
herretourner le volumeretourner la masse
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Exemple : la 
lasse Point2D
Point2Dxysaisira�
herdépla
er en (x1,y1)distan
e à une autre point pest égal à une autre point psymetrique par rapport à l'origine O
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Dé
laration d'une 
lasse
Une 
lasse doit être dé
larée dans un �
hier quiporte le même nom que la 
lasse et a pour su�xe.java // NomClasse.javapubli
 
lass NomClasse {// variables d'instan
e// méthodes d'instan
e}
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Dé
laration des variables d'instan
e
Pour dé
larer une variable d'instan
e on indique :
• son type
• son nom

NomClasseT1 varInst1T2 varInst2,varInst3
méthodes d'instan
e

où la variable d'instan
e varInst1 est type T1 et lesvariables d'instan
e varInst2 et varInst3 sont de typeT2
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// NomClasse.javapubli
 
lass NomClasse {T1 varInst1 ;T2 varInst2 , varInst3 ;// méthodes d'instan
e}
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Exemple : la 
lasse PersonnePersonneString nomint agedouble poidsméthodes d'instan
e
// Personne.javapubli
 
lass Personne {String nom ;int age ;double poids ;// méthodes d'instan
e}
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Exemple : la 
lasse CylindreCylindredouble rayondouble hauteurméthodes d'instan
e
// Cylindre.javapubli
 
lass Personne {double rayon ;double hauteur ;// méthodes d'instan
e}

21



Exemple : la 
lasse Point2DPoint2Ddouble xdouble yméthodes d'instan
e
// Point2D.javapubli
 
lass Point2D {double x ;double y ;// méthodes d'instan
e}
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Compilation du �
hier NomClasse.javaEdition Editeur
Compilation Compilateurerreurs de syntaxe

NomClasse.java
NomClasse.
lass

(1)

(1) java
 NomClasse.java
Le �
hier NomClasse.
lass ne pas pas être exé
uté 
ar ilne 
omporte pas de méthode main
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Compilation du �
hier Personne.javaEdition Editeur
Compilation Compilateurerreurs de syntaxe

Personne.java
Personne.
lass

(1)

(1) java
 Personne.java
Le �
hier Personne.
lass ne pas pas être exé
uté 
ar il ne
omporte pas de méthode main
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Création d'une instan
eAppel du 
onstru
teur par défaut
Pour 
réer une instan
e d'une 
lasse NomClasse onappelle son 
onstru
teur par défaut à l'aide de l'opérateurnew new NomClasse ( ) ;
et appel alloue dans le tas une zone mémoire destinée auxvariables d'instan
e varInst1, varInst2 et varInst3
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Exemple
Pour 
réer une instan
e de la 
lasse Cylindre on appelleson 
onstru
teur par défaut à l'aide de l'opérateur newnew Cylindre ( ) ;
et appel alloue dans le tas une zone mémoire destinée auxvariables d'instan
e rayon et hauteur
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Référen
ement d'une instan
e
La référen
e d'une instan
e 
réée par l'appel du
onstru
teur doit être mémorisée dans une variablerefObj de type NomClasse

NomClasse refObj = new NomClasse ( ) ;
refObj
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Exemple
Cylindre 
y = new Cylindre ( ) ;


y
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Il est bien sûr possible de 
réer plusieurs instan
es d'unemême 
lasseCylindre 
1 = new Cylindre ( ) ;Cylindre 
2 = new Cylindre ( ) ;

1

2

On ainsi 
onstruit deux instan
es de la 
lasse Cylindreréféren
ées respe
tivement par 
1 et 
2
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Ne pas 
onfondre dé
laration d'une référen
eNomClasse refObj ;
nullrefObj

et 
onstru
tion d'une instan
epuis a�e
tation d'une référen
e
refObj = new nomClasse ( ) ;

refObj
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A

ès aux variables d'instan
eL'opérateur .
L'opérateur . permet d'a

èder aux variables d'instan
e àpartir de la référen
e

refObj refObj.varInst1refObj.varInst2refObj.varInst3
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Exemple

1 
1.rayon
1.hauteur

2 
2.rayon
2.hauteur
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Programme de testLes objets instan
es d'une 
lasse sont 
rées et référen
ésdans un programme de test
publi
 
lass TestCylindre {publi
 stati
 void main ( String [ ℄ args ) {Cylindre 
y = new Cylindre ( ) ;
y . rayon = 2 ;
y . hauteur = 10 ;// 
al
ul du volumedouble vol = 2 * Math . PI * 
y . rayon * 
y . rayon * 
y . hauteur ;System.out.println ( "volume = " + vol ) ;}}Ce programme de test a permis de 
réer


y 210 
y.rayon
y.hauteur251.3vol 33



Ce programme de test peut être 
ompilé puis exé
utéEdition Editeur
Compilation Compilateurerreurs de syntaxe
Exé
ution Interpréteur

TestCylindre.java
TestCylindre.
lass

(1)

(2)

(1) java
 TestCylindre.java
(2) java TestCylindre
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Classes
et

méthodes d'instan
e
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Dé
laration d'une méthoded'instan
een-tête + 
orps
Une méthode d'instan
e 
omporte :� une en-tête� et un 
orps.
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En-tête d'une méthode
L'en-tête ou prototype donne :
• le type de la valeur retournée par la méthode
• le nom de la méthode
• les types et noms des paramètres de laméthode

T meth ( T1 pf1 , . . . , Tn pfn )
Si une méthode ne retourne pas de valeur T estégal à voidLes parenthèses sont obligatoires même si laméthode n'admet pas d'argument.
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Corps d'une méthode
Le 
orps indique le traitement e�e
tué par laméthode.

T meth ( T1 pf1 , . . . , Tn pfn ) {

// 
orps de la méthode
}
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Exemple : la 
lasse Cylindre
Cylindredouble rayondouble hauteurvoid saisir( )void a�
her ( )double volume ( )double masse ( double rho )
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Le �
hier Cylindre.java
// Cylinde.java// ------------publi
 
lass Cylindre {double rayon ;double hauteur ;void saisir ( ) {rayon = EntreeClavier.readDouble ( "rayon=" ) ;hauteur = EntreeClavier . readDouble ( "hauteur=" ) ;}void affi
her ( ) {System . out . println ( "rayon=" + rayon + " hauteur=" + hauteur ) ;}double volume ( ) {double v = 4 * Math.PI * rayon * rayon * hauteur ;return v ;}double masse ( double rho ) {double m = masse ( rho ) ;return m ;}}
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Appel d'une méthode
Pour appliquer la méthode meth à la référen
ed'objet refObj on donne
• la référen
e de l'objet sur lequel est appliquéla méthode
• l'opérateur •
• la liste des paramètres passés à la méthode

refObj • meth ( pe1 , . . . , pen )
Les parenthèses sont obligatoires, même si laméthode ne 
omporte pas de paramètre.Les paramètres sont séparés par des virgules.
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La valeur éventuelle retournée par une méthodedoit être utilisée :
• soit en l'a�e
tant à une autre variable
• soit en l'a�
hant à l'é
ran
• soit en la passant 
omme paramètre à uneautre méthode
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La méthode ne retourne pas de valeur

y 
y.rayon
y.hauteur

y . saisir ( ) ;
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La méthode retourne une valeur

y 
y.rayon
y.hauteur
vol

vol = 
y . volume ( ) ;ou System.out.println(
y.volume( ));
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Le programme de TestCylindre.java
// TestCylindre.java// -----------------publi
 
lass TestCylindre {publi
 stati
 void main ( String [ ℄ args ) {Cylindre 
y = new Cylindre ( ) ;
y . rayon = 2 ;
y . hauteur = 10 :double v1 = 
y . volume ( ) ;System . out . println ( "vol=" + v1 ) ;System.out.println ( "masse = " + 
y.masse ( 1.5e3 ) ) ;// on augmente le rayon et la hauteur de 10%
y . rayon = 1.1 * 
y . rayon ;
y . hauteur = 1.1 * 
y . hauteur ;
y . affi
her ( ) ;double v2 = 
y . volume ( ) ;System . out . println ( "vol=" + v2 ) ;double d = v2 - v1 ;System . out . println ( "augmentation = " + d ) ;}}
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Exemple : la 
lasse Personne
PersonneString nomint agedouble poidsvoid saisir ( )void a�
her ( )boolean aMemeAge ( Personne p )

46



Le �
hier Personne.java
// Personne.java// -------------publi
 
lass Personne {String nom ;int age ;double poids ;void saisir ( ) {nom=EntreeClavier.readString ( "nom=" ) ;age=EntreeClavier.readInt ( "age=" ) ;poids=EntreeClavier.readDouble ( "poids=" ) ;}void affi
her ( ) {System.out.println("nom=" + nom + " age=" + age + " poids=" + poids ) ;}boolean aMemeAge ( Personne p ) {return age == p . age ;}}
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Le programme de TestPersonne.java
// TestPersonne.java// -----------------publi
 
lass TestPersonne {publi
 stati
 void main ( String [ ℄ args ) {Personne pers1 = new Personne ( ) ;pers1 . nom = "Dupont" ;pers1 . age = 10;pers1 . poids = 60 ;Personne pers2 = new Personne ( ) ;pers2 . nom = "Duval" ;pers2 . age = 11;pers2 . poids = 65 ;Personne pers3 = new Personne ( ) ;pers3 . nom = "Durand" ;pers3 . age = 10;pers3 . poids = 62 ;pers1 . affi
her ( ) ;pers2 . affi
her ( ) ;pers3 . affi
her ( ) ;System.out.println ( pers1.aMemeAge (pers2 ) ) ;System.out.println ( pers1.aMemeAge (pers3 ) ) ;}}
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Exemple : la 
lasse Point2D
Point2Ddouble xdouble yvoid saisir ( )void a�
her ( )void depla
er ( double x1, double y1)double dist ( Point2D p )boolean estEgal ( Point2D p )Point2D symO ( )
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Le �
hier Point2D.java// Point2D.java// ------------publi
 
lass Point2D {double x , y ;void saisir ( ) {x=EntreeClavier.readDouble ( "x=" ) ;y=EntreeClavier.readDouble ( "y=" ) ;}void affi
her ( ) {System.out.println("(" + x + "," + y + ")" ) ;}void depla
er ( double x1 , double y1 ) {x = x1 ; y = y1 ;}double dist ( Point2D p ) {double dx = p . x - x ;double dy = p . y - y ;return Math . sqrt ( dx * dx + dy * dy ) ;}boolean estEgal ( Point2D p ) {return x == p.x && y == p.y ;}Point2D symO ( ) {Point2D sy = new Point2D ( ) ;sy.x = -x ; sy.y=-y;return sy ;}}
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Le programme de TestPoint2D.java
// TestPoint2D.java// ----------------publi
 
lass TestPoint2D {publi
 stati
 void main ( String [ ℄ args ) {Point2D a = new Point2D ( ) ;a . x = 1 ; a . y = 2 ;Point2D orig = new Point2D ( ) ;orig . x = 1 ; orig . y = 2 ;System.out.println ( orig . dist ( a ) ) ;Point2D a1 = a . symO ( ) ;System.out.print ( "a1 = " ) ; a1 . affi
her ( ) ;Point2D b = a1 . symO ( ) ;System.out.print ( "b = " ) ; b . affi
her ( ) ;System.out.println ( a . estEgal ( a1 ) ) ;System.out.println ( a . estEgal ( b ) ) ;}}
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Prin
ipe d'en
apsulation
méthodes d'a

ès
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Les variables d'instan
es d'une 
lasse ne doiventêtre a

essibles qu'aux méthodes de la 
lasse.Le 
ont�le de leurs valeurs peut ainsi être
entralisé au niveau de la 
lasse.Pour 
ela on les dé
lare ave
 le modi�
ateurd'a

ès privéAu 
ontraire les méthodes d'une 
lasse sonta

essibles à l'extérieur de la 
lasse, elles sontdon
 dé
larées ave
 le modi�
ateur d'a

ès publi
.
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Comme les variables d'une 
lasse sont privées ilest né
essaire de prévoir des méthodes d'instan
equi vont permettre
• d'obtenir la valeur d'une variable d'instan
e
• de modi�er la valeur d'une variable d'instan
e

Ces méthodes sont appelées a

esseurs
• en le
ture
• en é
riture

Le 
on
epteur de la 
lasse peut restreindre l'a

èsuniquement en le
ture
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Exemple : la 
lasse Cylindre
Cylindre

− double rayon

− double hauteur

+ void saisir ( )

+ void afficher ( )

+ double volume ( )

+ double masse ( double rho )

+ doublegetRayon ( )

+ doublegetHauteur ( )

+ voidsetRayon ( double r )

+ voidsetHauteur ( double h )
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Le �
hier Cylindre.java// Cylinde.java// ------------publi
 
lass Cylindre {private double rayon ;private double hauteur ;...publi
 double getRayon ( ) {retutn rayon ;}publi
 double getHauteur ( ) {retutn hauteur ;}publi
 void setRayon ( double r ) {rayon = r ;}publi
 void setHauteur ( double h ) {hauteur = h ;}}
56



Le �
hier Cylindre.java// Cylinde.java// ------------publi
 
lass Cylindre {private double rayon ;private double hauteur ;publi
 void saisir ( ) {rayon = EntreeClavier.readDouble ( "rayon=" ) ;hauteur = EntreeClavier . readDouble ( "hauteur=" ) ;}publi
 void affi
her ( ) {System . out . println ( "rayon=" + rayon + " hauteur=" + hauteur ) ;}publi
 double volume ( ) {double v = 4 * Math.PI * rayon * rayon * hauteur ;return v ;}publi
 double masse ( double rho ) {double m = masse ( rho ) ;return m ;}publi
 double getRayon ( ) {retutn rayon ;}publi
 double getHauteur ( ) {retutn hauteur ;}publi
 void setRayon ( double r ) {rayon = r ;}publi
 void setHauteur ( double h ) {hauteur = h ;}} 57



Le programme de TestCylindre.java
// TestCylindre.java// -----------------publi
 
lass TestCylindre {publi
 stati
 void main ( String [ ℄ args ) {Cylindre 
y = new Cylindre ( ) ;
y . setRayon ( 2 ) ;
y . setHauteur ( 10 ) :double v1 = 
y . volume ( ) ;System . out . println ( "vol=" + v1 ) ;System.out.println ( "masse = " + 
y.masse ( 1.5e3 ) ) ;// on augmente le rayon et la hauteur de 10%
y . setRayon ( 1.1 * 
y . getRayon ( ) ) ;
y . setHauteur ( 1.1 * 
y . getHauteur ( ) ) ;
y . affi
her ( ) ;double v2 = 
y . volume ( ) ;System . out . println ( "vol=" + v2 ) ;double d = v2 - v1 ;System . out . println ( "augmentation = " + d ) ;}}
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Exemple : la 
lasse Personne
Personne

− String nom

− int age

− double poids

+ void saisir ( )

+ void afficher ( )

+ boolean aMemeAge ( Personne p )

+ String getNom ( )

+ int getAge ( )

+ double getPoids( )

+ void setNom ( String n )

+ void setAge ( int a )

+ void setPoids ( double p )

59



Le �
hier Personne.java// Personne.java// -------------publi
 
lass Personne {private String nom ;private int age ;private double poids ;publi
 void saisir ( ) {nom=EntreeClavier.readString ( "nom=" ) ;age=EntreeClavier.readInt ( "age=" ) ;poids=EntreeClavier.readDouble ( "poids=" ) ;}publi
 void affi
her ( ) {System.out.println("nom=" + nom + " age=" + age + " poids=" + poids ) ;}publi
 boolean aMemeAge ( Personne p ) {return age == p . age ;}publi
 String getNom ( ) {return nom ;}publi
 int getAge ( ) {return age ;}publi
 double getPoids ( ) {return poids ;}publi
 void setNom ( String n ) {nom = n ;}publi
 void setAge ( int a ) {age = a}publi
 void setPoids ( double p ) {poids = p ;}}
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Le programme de TestPersonne.java
// TestPersonne.java// -----------------publi
 
lass TestPersonne {publi
 stati
 void main ( String [ ℄ args ) {Personne pers1 = new Personne ( ) ;pers1 . setNom ( "Dupont" ) ;pers1 . setAge ( 10 );pers1 . setPoids ( 60 ) ;Personne pers2 = new Personne ( ) ;pers2 . setNom ( "Duval" ) ;pers2 . setAge ( 11 ) ;pers2 . setPoids ( 65 ) ;Personne pers3 = new Personne ( ) ;pers3 . setNom ( "Durand" ) ;pers3 . setAge ( 10 ) ;pers3 . setPoids ( 62 ) ;pers1 . affi
her ( ) ;pers2 . affi
her ( ) ;pers3 . affi
her ( ) ;System.out.println ( pers1.aMemeAge (pers2 ) ) ;System.out.println ( pers1.aMemeAge (pers3 ) ) ;}}
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Exemple : la 
lasse Point2D
Point2D

− double x

− double y

+ void saisir ( )

+ void afficher ( )

+ void deplacer ( double x1, double y1 )

+ double dist ( Point2D p )

+ boolean estEgal ( Point2D p )

+ Point2D symO ( )

+ double getX ( )

+ double getX ( )

+ void setX ( double x0 )

+ void setY ( double y0 )
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Le �
hier Point2D.java// Point2D.java// ------------publi
 
lass Point2D {private double x , y ;publi
 void saisir ( ) {x=EntreeClavier.readDouble ( "x=" ) ;y=EntreeClavier.readDouble ( "y=" ) ;}publi
 void affi
her ( ) {System.out.println("(" + x + "," + y + ")" ) ;}publi
 void depla
er ( double x1 , double y1 ) {x = x1 ; y = y1 ;}publi
 double dist ( Point2D p ) {double dx = p . x - x ;double dy = p . y - y ;return Math . sqrt ( dx * dx + dy * dy ) ;}publi
 boolean estEgal ( Point2D p ) {return x == p.x && y == p.y ;}publi
 Point2D symO ( ) {Point2D sy = new Point2D ( ) ;sy.x = -x ; sy.y=-y;return sy ;}publi
 double getX ( ) {return x ;}publi
 double getY ( ) {return y ;}publi
 void setX ( double x0 ) {x = x0 ;}publi
 void setY ( double y0 ) {y = y0 ;}}
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Le programme de TestPoint2D.java
// TestPoint2D.java// ----------------publi
 
lass TestPoint2D {publi
 stati
 void main ( String [ ℄ args ) {Point2D a = new Point2D ( ) ;a . setX ( 1 ) ; a . setY ( 2 ) ;Point2D orig = new Point2D ( ) ;orig . setX ( 0 ) ; orig . setY ( 0 ) ;System.out.println ( orig . dist ( a ) ) ;Point2D a1 = a . symO ( ) ;System.out.print ( "a1 = " ) ; a1 . affi
her ( ) ;Point2D b = a1 . symO ( ) ;System.out.print ( "b = " ) ; b . affi
her ( ) ;System.out.println ( a . estEgal ( a1 ) ) ;System.out.println ( a . estEgal ( b ) ) ;}}
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Constru
teurs

65



Intérêt d'un 
onstru
teur
// TestCylindreUn.java// -------------------publi
 
lass TestCylindreUn {publi
 stati
 void main ( String [ ℄ args ) {Cylindre 
y = new Cylindre ( ) ;double v = 
y . volume ( ) ;System . out . println ( "vol=" + v ) ;}}Ce programme peut être 
ompilé et exé
uté mais onobtient la valeur 0 
ar le rayon et la hauteur du 
ylindre
y n'ont pas été donnés
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La version 
orre
te du programme est
// TestCylindreDeux.java// ---------------------publi
 
lass TestCylindreDeux {publi
 stati
 void main ( String [ ℄ args ) {Cylindre 
y = new Cylindre ( ) ;
y . setRayon ( 2 ) ;
y . setHauteur ( 10 ) ;double v = 
y . volume ( ) ;System . out . println ( "vol=" + v ) ;}}
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Si on dispose d'un 
onstru
teur qui permet dedonner une valeur au rayon et à la hauteur àpartir de ses deux paramètresle programme pré
édent peut s'é
rire sous laforme // TestCylindreTrois.java// ---------------------publi
 
lass TestCylindreTrois {publi
 stati
 void main ( String [ ℄ args ) {Cylindre 
y = new Cylindre ( 2 , 10 ) ;double v = 
y . volume ( ) ;System . out . println ( "vol=" + v ) ;}}
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Dans 
e 
as on n'utilise pas le 
onstru
teur pardéfaut qui ne possède pas paramètreOn doit dé�nir dans la 
lasse Cylindre un
onstru
teur ave
 deux paramètres
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Dé
laration d'un 
onstru
teur
Un 
onstru
teur est une méthode qui porte lemême nom que la 
lasse et qui n'indique pas letype de la valeur retournée

NomClasse
variables d'instan
e
+ NomClasse ( T1 pf1 , T2 pf2 , . . . , Tn pfn )
méthodes d'instan
e
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Le �
hier NomClasse.java
// NomClasse.javapubli
 
lass NomClasse {// variables d'instan
epubli
 NomClasse ( T1 pf1 , T2 pf2 , ... , Tn Pfn ) {}// méthodes d'instan
e}
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Création d'une instan
e
NomClasse refObj = new NomClasse ( pe1 , pe2 , ... , pen ) ;ou NomClasse refObj ;refObj = new NomClasse ( pe1 , pe2 , ... , pen ) ;
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Exemple la 
lasse Cylindre
// Cylinde.java// ------------publi
 
lass Cylindre {private double rayon ;private double hauteur ;

publi
 Cylindre ( double r , double h ) {rayon = r ;hauteur = h ;}
...

}
73



Le �
hier Cylindre.java// Cylinde.java// ------------publi
 
lass Cylindre {private double rayon ;private double hauteur ;publi
 Cylindre ( double r , double h ) {rayon = r ;hauteur = h ;}publi
 void saisir ( ) {rayon = EntreeClavier.readDouble ( "rayon=" ) ;hauteur = EntreeClavier . readDouble ( "hauteur=" ) ;}publi
 void affi
her ( ) {System . out . println ( "rayon=" + rayon + " hauteur=" + hauteur ) ;}publi
 double volume ( ) {double v = 4 * Math.PI * rayon * rayon * hauteur ;return v ;}publi
 double getRayon ( ) {return rayon ;}publi
 double getHauteur ( ) {retutn hauteur ;}publi
 void setRayon ( double r ) {rayon = r ;}publi
 void setHauteur ( double h ) {hauteur = h ;}} 74



Constru
teur par défautet 
onstru
teur dé
laré
Dés qu'on a dé
laré dans une 
lasse un
onstru
teur ( ave
 paramètres ), le 
onstru
teurpar défaut ( sans paramètre ) n'existe plusIl interdit d'é
rireNomClasse refObj = new NomClasse ( ) ;ou Cylindre 
y = new Cylindre ( ) ;
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Utilisation d'un 
onstru
teur pourretourner un objet
Point2D

− double x
− double y
+ Point2D ( double x0 , double y0 )

+ Point2D symO ( )
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// Point2D.java// ------------publi
 
lass Point2D {private double x , y ;publi
 Point2D ( double x0 ,double y0 ) {x = x0 ;y = y0 ;}...publi
 Point2D symO ( ) {Point2D sy = new Point2D ( -x , -y ) ;return sy ;}
}
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on peut aussi retourner dire
tement la référen
e renvoyéepar le 
onstru
teur
// Point2D.java// ------------publi
 
lass Point2D {private double x , y ;publi
 Point2D ( double x0 ,double y0 ) {x = x0 ;y = y0 ;}

publi
 Point2D symO ( ) {return new Point2D ( -x , -y ) ;}
}
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La 
lasse Complexe
Complexe

− double x
− double y
+ Complexe ( double x0 , double y0 )
+ Complexe add ( Complexe z )
+ void a�
her ( )

79



// Complexe.java// -------------publi
 
lass Complexe {private double x , y ;publi
 Complexe ( double x0 ,double y0 ) {x = x0 ;y = y0 ;}publi
 Complexe add ( Complexe z ) {Complexe zs = new Complexe ( x + z. x , y + z.y ) ;return zs}publi
 void aff
iher ( ) {System.out.println ( "(" + x + "," + y + ")" ) ) ;}}
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// Complexe.java// -------------publi
 
lass Complexe {private double x , y ;publi
 Complexe ( double x0 ,double y0 ) {x = x0 ;y = y0 ;}publi
 Complexe add ( Complexe z ) {return new Complexe ( x + z. x , y + z.y ) ;}publi
 void aff
iher ( ) {System.out.println ( "(" + x + "," + y + ")" ) ) ;}}
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// TestComplexe.java// -----------------publi
 
lass TestComplexe {publi
 stati
 void main ( String [ ] args ) {Complexe z1 = new Complexe ( 1 , 2 ) ;Complexe z2 = new Complexe ( 3 , 4 ) ;Complexe z3 = z1.add(z2) ;z3 . affi
her ( ) ;}}
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Codage des stru
tures de

ontr�les
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Séquen
e
Alternative
Répétition
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Séquen
e
a1a2a3
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Alternative
si 
 alorsa1sinona2fsi

if ( 
 ) {a1} else {a2}
La 
ondition 
 doit être une expression de type boolean
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La partie sinon peut être vide
si 
 alorsafsi if ( 
 ) {a1}
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La partie alors peut être vide
si 
 alorssinonafsi

if ( 
 ) {;} else {a}dans 
e 
as il est préférable de transformer l'alternativesous la forme suivante
si non 
 alorsafsi if ( ! 
 ) {a}

88



Le sinonsi
si 
1 alorsa1sinonsi 
2 alorsa2sinonsi 
3 alorsa3sinona4fsi

if ( 
1 ) {a1} else if ( 
2 ) {a2} else if ( 
3 ) {a3} else {a4}
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L' alternative suivante ne peut pas utiliser le sinonsi
si 
1 alorsa1sinonsi 
2 alorsa2sinona3fsia4fsi

if ( 
1 ) {a1} else {if ( 
2 ) {a2} else {a3}a4}
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L' alternative suivante ne peut également pas utiliser lesinonsi
si 
1 alorsa1sinona2si 
2 alorsa3sinona4fsifsi

if ( 
1 ) {a1} else {a2if ( 
2 ) {a3} else {a4}}
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Répétitions dont le nombre est 
onnu :la bou
le pour
Pas positif

pour i de e1 à e2 pas p faireafpour
for ( int i = e1 ; i <= e2 ; i = i + p ) {a}
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Répétitions dont le nombre est 
onnu :la bou
le pour
Cas parti
ulier p égal à 1

pour i de e1 à e2 faireafpour
for ( int i = e1 ; i <= e2 ; i++ ) {a}
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Répétitions dont le nombre est 
onnu :la bou
le pour
Pas négatif

pour i de e1 à e2 pas −p faireafpour
for ( int i = e1 ; i >= e2 ; i = i - p ) {a}
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Répétitions dont le nombre est 
onnu :la bou
le pour
Cas parti
ulier p égal à −1

pour i de e1 à e2 pas -1 faireafpour
for ( int i = e1 ; i >= e2 ; i-- ) {a}
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Répétitions dont le nombre n'est pas 
onnu :la bou
le tant que fairetq 
 faireaftq while ( 
 ) {a}
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Répétitions dont le nombre n'est pas 
onnu :la bou
le faire tant quefaireatq 
 do {a} while ( 
 ) ;
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Répétitions dont le nombre n'est pas 
onnu :la bou
le itéreritérera1sortirsi 
a2�n itérer
wile ( true ) {a1if ( 
 ) break ;a2}
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Tableaux à une
dimension

ou
ve
teurs
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Un tableau est un groupement d'éléments de même typeUn tableau permet de représenter plusieurs variablesdésignées sous le même nonLes éléments d'un même tableau seront distingués à partirde leur rang
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Dé
laration et 
onstru
tion
Un tableau doit être dé
laré puis 
onstruit
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Dé
laration
Pour dé
larer un tableau a dont les éléments sontde type T, on é
rit :T [ ℄ a ;par exempleint [ ℄ u ;float [ ℄ v ;
har [ ℄ 
 ;
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Constru
tion
Pour 
onstruire le tableau a pré
édemmentdé
laré, on pré
ise son nombre d'élémentsnbElts :a = new T [ nbElts ℄;nbElts doit être une expression entière dont lavaleur est 
onnue lors de la 
onstru
tion.par exempleu = new int [ 8 ℄ ;v = new float [ 3 ℄ ;int n=5;
 = new 
har [ 2 * n + 1 ℄ ;
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Dé
laration et 
onstru
tion
On peut regrouper les deux étapes pré
édentes enune seule :T [ ℄ a = new T [ nbElts℄ ;Exemplesint [ ℄ u = new int [ 8 ℄ ;float [ ℄ v = new float v [ 6 ℄;int n = 5 ;
har [ ℄ 
 = new 
har [ 2 * n + 1 ℄ ;
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Ne pas 
onfondre dé
laration et
onstru
tionT [ ℄ t ;
nullt

t = new T [ 4 ℄ ;
t 0 1 2 3
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L'attribut length
a . length donnne le nombre d'éléments dutableau aExempleu . length est égal à 8
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A

ès à un élément
L'élément d'indi
e i du tableau a est noté a [ i ]Les éléments sont indi
és à partir de zéro.Le premier élément a pour indi
e 0Le dernier élément a pour indi
e a . length - 1
Si la valeur de l'indi
e i n'est pas 
omprise entre 0 eta.length-1 une ex
eption de typeArrayIndexOutOfBoundsEx
eption est dé
len
hée etl'exé
ution du programme est stoppée.
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Initialisation
Un tableau peut être initialisé
• lors de sa dé
laration
• après sa dé
laration
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Initialisation lors de la dé
laration
On peut initialiser un tableau lors de sadé
larationT [ ℄ a = { val1 , val2 , ... , valn} ;Les valeurs val1, val2 ... et valn sont af-fe
tées aux éléments d'indi
e 0,1 et n-1 du tableau

T [ ℄ a = new float [ n ℄ ;a [ 0 ℄ = val1 ;a [ 2 ℄ = val2 ;...a [ n - 1 ℄ = valn ;
Les valeurs val1, val2 ... et valn doivent être dutype T.
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Exemples
int [ ℄ nbres = { 10 , 20 , 40 , 50 , 60 , 70 , 80 , 100 } ;float [ ℄ vals = { 0.1f , 2 , 10.5f , -3 } ;
har [ ℄ voyelles = { 'a' , 'e' , 'i' , 'o' , 'u' } ;String nomMois [ ℄ = { "Janvier" , "Février" , "Mars" , "Avril" , "Mai" ,"Juin" , "Juillet" , "Août" , "Septembre" , "O
tobre""Dé
embre" } ;
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Initialisation après de la dé
laration
Si le tableau a a déjà été dé
laré, on doit é
rire :a = new T [ ℄ { val1 , val2 , ... , valn } ;Exemplesint [ ℄ nbres ;nbres = new int [ ℄ { 10 , 20 , 40 , 50 , 60 , 70 , 80 , 100 } ;float [ ℄ vals ;vals = new float [ ℄ { 0.1f , 2 , 10.5f , -3 } ;
har [ ℄ voyelles ;voyelles = new 
har [ ℄ { 'a' , 'e' , 'i' , 'o' , 'u' } ;String nomMois [ ℄ ;nomMois [ ℄ = { "Janvier" , "Février" , "Mars" , "Avril" , "Mai" ,"Juin" , "Juillet" , "Août" , "Septembre" , "O
tobre" ,"Dé
embre" } ;Cette possibilité sera utilisé pour passer en paramètre untableau initialisé.
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A�e
tationSoient les tableaux t1 et t2int [ ℄ t1 = { 10 , 20 , 30 , 40 };int [ ℄ t2 = { 1 , 0 , 1 , 0 , 1 } ;t1 0 1 2 310 20 30 40
t2 0 1 2 3 41 0 1 0 1l'a�e
tationt1 = t2 ;
opie la référen
e du tableau t2 dans t1
t1 0 1 2 310 20 30 40
t2 0 1 2 3 41 0 1 0 1
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Agrandir un tableau
On a le tableau t et son nombre d'éléments nbEltsnbElts 3t 10 20 300 1 2
On veut obtenirnbElts 5t 10 20 30 40 50 ? ? ?0 1 2 3 4 5 6 7
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On doit d'abord sauvegarder la référen
e sur l'an
ientableau tint [ ℄ oldT = t ;
nbElts 3t 10 20 300 1 2
oldT
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On re
rée le tableau t en augmentant sa 
apa
ité
t = new int [ t . length + 4 ℄ ;

nbElts 3t 10 20 300 1 2
oldT

? ? ? ? ? ? ?0 1 2 3 4 5 6
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On re
opie dans t les an
iennes valeurs
for ( int i = 0 ; i < nbElts ; i ++ ) {t [ i ℄ = old [ i ℄ ;}

nbElts 3t 10 20 300 1 2
oldT

10 20 30 ? ? ? ?0 1 2 3 4 5 6
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On ajoute les valeurs 40 et 50
t [ nbElts ℄ = 40 ;nbElts ++ ;t [ nbElts ℄ = 50 ;nbElts ++ ;

nbElts 3t 10 20 300 1 2
oldT

10 20 30 40 50 ? ?0 1 2 3 4 5 6

On pourra ajouter deux autres valeurs sans être obligéd'agrandir le tableau t
117



Exemple : la 
lasse Tableau
Tableau

− String nom

− int [ ] a ;
+ Tableau ( String n, int taille)

+ String getNom ( )

+ String getNbElts ( )

+ void saisir ( )

+ void afficher ( )

+ int somme ( )

+ double moyenne ( )
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// Tableau.java// ------------publi
 
lass Tableau {private String nom ;private int [ ℄ a ;publi
 Tableau ( String n , int taille ) {nom = n ;// on suppose que taille est >= 0a = new int [ taille ℄ ;}publi
 String getNom ( ) {return nom ;}publi
 int getNbElts ( ) {return a . length ;}
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publi
 void saisir ( ) {System.out.println ( nom ) ;for ( int i = O ; i < a . length ; i ++ ) {a [ i ℄ = EntreeClavier.readInt(i + ":") ;}}publi
 void affi
her ( ) {System.out.print ( nom + "[" ) ;if ( a . length != 0 ) {System.out.print ( a [ 0 ℄ ) ;}for ( int i = 1 ; i < a . length ; i++ ) {System.out.print ( "," + a [ i ℄ ) ;}System.out.println ( "℄" ) ;}
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publi
 int somme ( ) {int som = 0 ;for ( int i = O ; i < a . length ; i ++ ) {som = som + a [ i ℄ ;}return som;}publi
 double moyenne ( ) {return ( double ) somme ( ) / a . length ;}} // fin Tableau.java
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Utilisation de la 
lasse Tableau
// TestTableau.java// ------------publi
 
lass TestTableau {publi
 stati
 void main ( String [ ℄ args ) {Tableau a = new Tableau ( "a" , 5 ) ;Tableau b = new Tableau ( "b" , 3 ) ;a . saisir ( ) ;b . saisir ( ) ;a . affi
her ( ) ;b . affi
her ( ) ;System . out . println ( a . moyenne ( ) ) ;}}
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Compléments
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La 
lasse Point2D
Point2D

− double x , y
+ Point2D ( double x , double x )
+ void setX ( double x )
+ void setY ( double y )

On doit distinguer les variables d'instan
e x , y desparamètres passés au 
onstru
teur ou aux méthodes x , y

124



Pour 
ela on utilise this qui est une référen
e surl'instan
e 
ourante
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publi
 
lass Point2D {private double x , x ;publi
 Point2D ( double x , double y ) {...}publi
 void setX ( double x ) {...}publi
 void setY ( double y ) {...}
}
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this est une référen
e sur l'instan
e 
ourante
publi
 
lass Point2D {private double x , x ;publi
 Point2D ( double x , double y ) {this . x = x ;this . y = y ;}}
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Tableaux d'objets

128



Variables et méthodes
de 
lasse
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Variables de 
lasse
Une variable de 
lasse existe en un seulexemplaire.Elle est partagée par toutes les instan
es de la
lasse.Une variable de 
lasse existe même si au
uneinstan
e de la 
lasse n'a été 
réée.Une variable de 
lasse doit être initialisée lors desa dé
laration
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Diagramme de 
lasse UMLDans un diagramme une variable de 
lasse estsoulignée pour la distinguer d'une variabled'instan
e. NomClasse
− T1 varClasse = val
− T2 varInst
+ NomClasse ( )
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Dé
laration d'une variable de 
lasse en javaEn java la dé
laration d'une variable de 
lasse est pré
édéedu quali�
atif stati
publi
 
lass NomClasse {private stati
 T1 varClasse = val ;private T2 varInst ;publi
 NomClasse ( ) {...} ...}Une variable de 
lasse est initialisée lors de sa dé
laration
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Avant toute 
réation d'instan
e de la 
lasseNomClasse, on a
varClasse valAprès la 
réation d'une instan
e de NomClasse,on aNomClasse refObj1 = new NomClasse ( ) ;
varClasse valrefObj1 refObj1 . varInst
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Après la 
réation d'une deuxième instan
e deNomClasse, on a
NomClasse refObj2 = new NomClasse ( ) ;

varClasse valrefObj1 refObj1 . varInstrefObj2 refObj2 . varInst
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Méthodes de 
lasse
Une méthode de 
lasse peut être appelée sansfaire référen
e à une instan
e de la 
lasse,
ontrairement à une méthode d'instan
e.Une méthode de 
lasse ne peut pas utiliser lesvariables d'instan
e de sa 
lasse.Une méthode de 
lasse peut utiliser les variablesde 
lasse de sa 
lasse.
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Diagramme de 
lasse UMLDans un diagramme une méthode de 
lasse estsoulignée pour la distinguer d'une méthoded'instan
e. NomClasse
+ NomClasse ( )
+ void methInst ( )
+ void methClasse ( )
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Dé
laration d'une méthode de 
lasse en javaEn java la dé
laration d'une méthode de 
lasse estpré
édée du quali�
atif stati
publi
 
lass NomClasse {...publi
 void methInst ( ) {...}publi
 stati
 void methClasse ( ) {...} ...}
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Appel d'une méthode de 
lassePour appeler une méthode de 
lasse on fait pré
éderl'appel du nom de la 
lasse suivi d'un point
// appel d'une méthode de 
lasseNomClasse . methClasse ( ) ;// appel d'une méthode d'instan
eNomClasse refObj = new NomClasse ( ) ;refObj . methInst ( ) ;
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Numérotation des points
Pour numéroter les points su

essivement 
réés,on utilise� une variable d'instan
e numPoint pour sto
kerle numéro du point� une variable de 
lasse numPointSuivant poursto
ker le numéro du pro
hain point 
rée
Chaque point possède sa propre variabled'instan
e numPoint.La variable numPointSuivant qui permet denuméroter les points n'existe qu'en un seulexemplaire
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Avant toute 
réation de point, on a
numPointSuivant 1On 
rée le point p1Point2D p1 = new Point2D ( 10 , 7 ) ;
numPointSuivant 2p1 1 p1 . numPoint10 p1 . x7 p1 . y
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On 
rée ensuite le point p2Point2D p2 = new Point2D ( -3 , 8 ) ;
numPointSuivant 3p1 1 p1 . numPoint10 p1 . x7 p1 . yp2 2 p2 . numPoint-3 p2 . x8 p2 . y
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Diagramme de la 
lasse Point2DPoint2D
− int numPointSuivant = 1
− double x , y
− int numPoint
+ Point2D ( double x , double y )
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Le �
hier Point2D.java
publi
 
lass Point2D {private stati
 int numPointSuivant = 1 ;private double x , y ;private int numPoint ;publi
 Point2D ( double x , double y ) {this . x = x ; this . y = y ;numPoint = numPointSuivant ;numPointSuivant ++ ;} ...}La variable de 
lasse NumPointSuivant est initialisée lorsde sa dé
laration
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Pour 
onnaître le numéro du point qui va être
rée, on doit prévoir une méthode de 
lassegetNumPointSuivantLe diagramme de 
lasse devient :Point2D
− int numPointSuivant = 1
− double x , y
− int numPoint
+ Point2D ( double x , double y )
+ int getNumPointSuivant ( )
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Le �
hier Point2D.javapubli
 
lass Point2D {private stati
 int numPointSuivant = 1 ;private double x , y ;private int numPoint ;publi
 Point2D ( double x , double y ) {this . x = x ; this . y = y ;numPoint = numPointSuivant ;numPointSuivant ++ ;}publi
 stati
 int getNumPointSuivant ( ) {return numPointSuivant ;} ...}
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Le programme de test
publi
 
lass TestPoint2D {publi
 stati
 void main ( String [ ℄ args ) {System.out.println( Point2D.getNumPointSuivant ( ) );Point2D p1 = new Point2D ( 10 , 7 ) ;Point2D p2 = new Point2D ( -3 , 8 ) ;System.out.println( Point2D.getNumPointSuivant ( ) );}}

a�
he les valeurs 1 et 3
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Les 
onstantes et fon
tions mathématiquesde la 
lasse MathLes 
onstantes mathématiques PI et E sont des variablesde 
lasse de la 
lasse Math.Pour être a

essibles à l'extérieur elles sont dé
laréespubliques.Pour qu'elles ne soient pas modi�ables, on ajoute lequali�
atif �nalLes fon
tions mathématiques sont des méthodes de 
lasse,on peut ainsi les appeler sans être obligé de 
réer uneinstan
e de la 
lasse Math.
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Les 
onstantes de la 
lasse Math
publi
 
lass Math {publi
 stati
 final double PI = 3.1415... ;publi
 stati
 final double E = 2.718... ;}
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Les fon
tions mathématiques de la 
lasse Mathpubli
 
lass Math {publi
 stati
 int abs ( int x ){...}publi
 stati
 long abs ( long x ) {...}publi
 stati
 float abs ( float x ) {...}publi
 stati
 double abs ( double x ) {...}publi
 stati
 int round ( float x ) {...}publi
 stati
 long round ( double x ) {...}publi
 stati
 double sqrt ( double x ) {...}publi
 stati
 double pow(double x,double y) {...}}
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Les méthodes d'instan
e et de 
lasse de la 
lasseComplexe Complexe
− double x , y
+ Complexe ( double x , double y )
+ Complexe add ( Complexe z )
+ Complexe sub ( Complexe z )
+ Complexe mul ( Complexe z )
+ Complexe div ( Complexe z )
+ Complexe add ( Complexe z1, Complexe z2 )
+ Complexe sub ( Complexe z1, Complexe z2 )
+ Complexe mul ( Complexe z1, Complexe z2 )
+ Complexe div ( Complexe z1, Complexe z2 )
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Cal
ul de la somme de deux 
omplexesComplexe a = new Complexe ( 1 , 2 ) ;Complexe b = new Complexe ( 3 , 4 ) ;
en utilisant la méthode d'instan
e addComplexe u = a . add ( b ) ;
en utilisant la méthode de 
lasse addComplexe v = Complexe . add ( a , b ) ;
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Le �
hier Complexe.javapubli
 
lass Complexe {private double x , y ;publi
 Complexe ( double x , double y ) {this . x = x ; this . y = y ;}publi
 Complexe add ( Complexe z ) {return new Complexe (x + z.x , y + z.y ) ;}publi
 stati
 Complexe add( Complexe z1 , Complexe z2 ) {returnnew Complexe( z1.x + z2.x , z1.y + z2.y ) ;} ...}
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Les 
haînes de

ara
tères

La 
lasse String
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Les objets 
haînes de 
ara
tères sont des instan
ede la 
lasse StringUne instan
e de la 
lass String ne peut pas êtremodi�éeLes 
haînes de 
ara
tères littérales ( en
adrées pardes guillemets ) sont des instan
es anonymes de la
lasse String
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Les 
onstru
teurs de la 
lasse Stringpubli
 String ( )publi
 String ( String s )publi
 String ( 
har [ ℄ 
ars )publi
 String ( 
har [ ℄ 
ars ,int offset , int 
ount )publi
 String ( byte [ ℄ o
tets )publi
 String ( byte [ ℄ o
tets ,int offset , int 
ount )publi
 String ( StringBuffer sb )
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String s1 = "DUT GTR" ;String s2 = new String ( s1 ) ;String s3 = new String ( ) ;String s4 = s1 ;s4s1 'D' 'U' 'T' ' ' 'G' 'T' 'R's2 'D' 'U' 'T' ' ' 'G' 'T' 'R's3
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har [ ℄ tabCars = { 'D', 'U' , 'T' , ' ' ,'G' , 'T' , 'R'} ;String s5 = new String ( tabCars ) ;String s6 = new String ( tabCars , 2 , 3 ) ;
tabCars 0 1 2 3 4 5 6'D' 'U' 'T' ' ' 'G' 'T' 'R's5 'D' 'U' 'T' ' ' 'G' 'T' 'R's6 'T' ' ' 'G'
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byte [ ℄ tabO
tets = { (byte)'D', ( byte)'U' ,(byte)'T' , (byte)' ' , (byte)'G' ,(byte)'T' , (byte)'R'} ;String s7 = new String ( tabO
tets ) ;String s8 = new String ( tabO
tets , 2 , 3 ) ;
tabO
tets 0 1 2 3 4 5 6'D' 'U' 'T' ' ' 'G' 'T' 'R's7 'D' 'U' 'T' ' ' 'G' 'T' 'R's8 'T' ' ' 'G'
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Longueur d'une 
haîne de 
ara
tèresLa méthode lengthpubli
 int length ( )retourne la longueur de la 
haîne de 
ara
tèress1 . length ( ) est égal à 7s3 . length ( ) est égal à 0s6 . length ( ) est égal à 3
Ne pas 
onfondre la méthode length d'une 
haîne de
ara
tères ave
 l'attribut length d'un tableau
tabCars.length donne le nombre d'éléments du tableautabCarss1.length ( ) donne la longueur de la 
haîne de 
ar-a
tères s1
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A

ès au 
ara
tère de rang iLa méthode 
harAtpubli
 
har 
harAt ( int index )retourne le 
ara
tère de rang index.s . 
harAt ( i ) retourne la 
ara
tère d'indi
e i de la
haîne sSi i n'est pas 
ompris entre 0 à s . length() - 1une ex
eption instan
e de StringIndexOutOfBound-sEx
eption est dé
len
hée.Il n'existe pas de méthode setCharAt
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A�
her la 
haîne de 
ara
tères s à l'envers
for ( int i = s . length ( ) - 1 ; i >= 0 ; i -- ) {System . out . print ( s . 
harAt ( i ) ) ;}System . out . println ( ) ;
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Compter le nombre d'espa
es de la 
haîne s
int nbEspa
es = 0 ;for ( int i = 0 ; i < s . length ( ) ; i ++ ) {if ( s . 
harAt ( i ) == ' ' ) {nbEspa
es ++ ;}}
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Con
aténation
L'opérateur + permet de 
on
aténer deux 
haînesde 
ara
tères.Le résultat est une nouvelle 
haîne de 
ara
tèresString 
h1 = "AB" ;String 
h2 = "X Y" ;String 
h3 = 
h1 + 
h2 ;


h1 'A' 'B'
h2 'X' ' ' 'Y'
h3 'A' 'B' 'X' ' ' 'Y'
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h3 = " " + 
h3 ;

h1 'A' 'B'
h2 'X' ' ' 'Y'
h3 'A' 'B' 'X' ' ' 'Y'' ' 'A' 'B' 'X' ' ' 'Y'
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Egalité de deux 
haînes
Les méthodes equals et equalsIgnoreCase permettentde tester l'égalité de deux 
haînespubli
 boolean equals ( Obje
t obj )publi
 boolean equalsIgnoreCase ( String s )La deuxième méthode ne tient pas 
ompte des majusuleset minus
ulesString x = "ABC" ;String y = "ab
" ;x . equals ( y ) est égal à falsex . equalsIgnoreCase ( y ) est égal à true
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Ne pas utiliser l'opérateur == pour 
omparer deux
haînes de 
ara
tères, plus généralement deuxobjetsString u = "ab
" ;String v = u ;String w = new String ( u ) ;u == v trueu == w falseu . equals ( v ) trueu . equals ( w ) true
u 'a' 'b' '
'vw 'a' 'b' '
'
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Comparaison de deux 
ara
tères
Dans une expression arithmétique ou logique un
ara
tère est 
onsidéré 
omme un entier dont lavaleur est 
elle de son 
ode uni
odeCes instru
tionsint 
ode = 'A' ;System . out . println ( 
ode ) ;
permettent d'a�
her le 
ode Uni
ode du 
ara
tère A
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Pour 
omparer deux 
ara
tères on utilise l'opérateur <

' ' < ... < '0' < '1' < ... < '9'< ... <'A' < 'B' ... < 'Z' < ... < 'a' < 'b' < ... < 'z'
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Comparaison de deux 
haînes 
ara
tèresL'ordre lexi
ographiques1 pré
ède s2 qu'on é
rit s1 ≺ s2 ssi1. s1 est un pré�xe de s2bal ≺ ballon2. Le premier 
ara
tère de s1 qui ne 
oïn
idepas ave
 le 
ara
tère de même rang de s2 estinférieur à 
e dernierballon ≺ bas
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s1 est un pré�xe de s2
� s1 . length ( ) == s2 . length ( )� s1 . 
harAt ( i ) == s2 . 
harAt ( i )i = 0 , ... , s1 . length ( ) - 1
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Le premier 
ara
tère de s1 qui ne 
oïn
ide pasave
 le 
ara
tère de même rang de s2 est inférieurà 
e dernier
∃ k >= 0 et inférieur aux longueurs de s1 et s2� s1 . 
harAt ( i ) == s2 . 
harAt ( i )i = 0 , ... , k - 1� s1 . 
hartAt ( k ) < s2 . 
harAt ( k )
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La méthode 
ompareToLa méthodepubli
 int 
ompareTo ( Obje
t obj )permet de 
omparer la 
haîne 
ourante ave
 la
haîne passée en paramètre
s1 . 
ompareTo ( s2 )

retourne une valeur 









< 0 si s1 ≺ s2
0 si s1 est égal à s2
> 0 si s1 ≻ s2
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La méthode 
ompareToIgnoreCaseLa méthodepubli
 int 
ompareToIgnoreCase ( String s )permet de 
omparer la 
haîne 
ourante ave
 la 
haînepassée en paramètre, sans tenir 
ompte des majus
ules etminis
ules
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Re
her
he d'un 
ara
tère ( à partir du début )La méthodepubli
 int indexOf ( int 
ar )permet de re
her
her le 
ara
tère passé enparamètre dans la 
haîne 
ouranteElle retourne l'indi
e de la première o

urren
edu 
ara
tère 
ar dans la 
haîne 
ourante, -1 si le
ara
tère 
ar n'a pas été trouvé
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Re
her
he d'un 
ara
tère ( à partir du début )La méthodepubli
 int indexOf ( int 
ar , int ideb )permet de re
her
her le 
ara
tère 
ar dans la 
haîne
ourante à partir de l'indi
e ideb.Elle retourne l'indi
e de la première o

urren
e du
ara
tère 
ar dans la 
haîne 
ourante à partir de l'indi
eideb, -1 si le 
ara
tère 
ar n'a pas été trouvé
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Compter le nombre d'espa
es de la 
haîne s
int nbEspa
es = 0 ;int i = s . indexOf ( ' ' ) ;while ( i != -1 ) {nbEspa
es ++ ;i = s . indexOf ( ' ' , i + 1 ) ;}
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Re
her
he d'un 
ara
tère à partir de la �nLa méthodepubli
 int lastIndexOf ( int 
ar )permet de re
her
her le 
ara
tère passé enparamètre dans la 
haîne 
ourante à partir de la�n.Elle retourne l'indi
e de la dernière o

urren
e du
ara
tère 
ar dans la 
haîne 
ourante, -1 si le
ara
tère 
ar n'a pas été trouvé
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Re
her
he d'un 
ara
tère à partir de la �nLa méthodepubli
 int lastIndexOf ( int 
ar , int ifin )permet de re
her
her le 
ara
tère 
ar dans la 
haîne
ourante à partir de l'indi
e i�n.Elle retourne l'indi
e de la dernière o

urren
e du
ara
tère 
ar dans la 
haîne 
ourante à partir de l'indi
ei�n, -1 si le 
ara
tère 
ar n'a pas été trouvé
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Test si une 
haîne est un pré�xeLa méthodepubli
 boolean startsWith ( String s )retourne true si la 
haîne 
ourante 
ommen
e pars, false sinon.
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Test si une 
haîne est un su�xeLa méthodepubli
 boolean endsWith ( String s )retourne true si la 
haîne 
ourante se termine pars, false sinon.
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Re
her
he d'une sous-
haîne ( à partir du début )La méthodepubli
 int indexOf ( String s )permet de re
her
her la 
haîne passée enparamètre dans la 
haîne 
ouranteElle retourne l'indi
e de la première o

urren
e dela 
haîne s dans la 
haîne 
ourante, -1 si la 
haînes n'a pas été trouvée
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Re
her
he d'une sous-
haîne ( à partir du début )La méthodepubli
 int indexOf ( String , int ideb )permet de re
her
her la 
haîne s dans la 
haîne 
ourante àpartir de l'indi
e ideb.Elle retourne l'indi
e de la première o

urren
e de la
haîne s dans la 
haîne 
ourante à partir de l'indi
e ideb,-1 si la 
haîne s n'a pas été trouvée
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Re
her
he d'une sous-
haîne à partir de la �nLa méthodepubli
 int lastIndexOf ( String s )permet de re
her
her la 
haîne s dans la 
haîne 
ourante àpartir de la �nElle retourne l'indi
e de la dernière o

urren
e de la 
haînes dans la 
haîne 
ourante, -1 si la 
haîne s n'a pas ététrouvée
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Re
her
he d'une sous-
haîne à partir de la �nLa méthodepubli
 int lastIndexOf ( String s , int ifin )permet de re
her
her la dernière o

urren
e de la 
haîne sdans la 
haîne 
ourante à partir de l'indi
e i�n.Elle retourne l'indi
e de la dernière o

urren
e de la 
haînes dans la 
haîne 
ourante à partir de l'indi
e i�n, -1 si la
haîne s n'a pas été trouvé
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Extra
tion d'une sous-
haîneLa méthodepubli
 String substring ( int ideb , int ifin )retourne une nouvelle 
haîne 
onstituée des 
ara
tères dela 
haîne 
ourante dont les indi
es sont 
ompris entre idebet i�n - 1s1 = s . substring ( ideb , idfin ) ;
s . . . . . . . . .0 ideb i�n
s1 . . .0 i1
i1 = ifin - ideb - 1

185



Extra
tion d'une sous-
haîne ( suite )La méthodepubli
 String substring ( int ideb )retourne une nouvelle 
haîne 
onstituée des 
ara
tères dela 
haîne 
ourante dont les indi
es sont 
ompris entre idebet s . length ( ) - 1s2 = s . substring ( ideb ) ;
s . . .0 s.length()-1
s2 . . .0 i2
i2 = s . length ( ) - ideb - 1
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Transformation en majus
ules ou en minus
ulesLa méthodepubli
 String toUpperCase ( )
rée une nouvelle 
haîne obtenue à partir de la
haîne 
ourante en transformant les minus
ules enmajus
ules.La 
haîne 
ourante n'est pas modi�éeLa méthodepubli
 String toLowerCase ( )
rée une nouvelle 
haîne obtenue à partir de la
haîne 
ourante en transformant les majus
ules enminus
ulesLa 
haîne 
ourante n'est pas modi�ée
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Suppression des blan
s de début et de �nLa méthodepubli
 String trim ( )
La méthode toString retourne une nouvelle 
haîneobtenue à partir de la 
haîne 
ourante ensupprimant les blan
s ( white spa
es ) de début etde �nLes 
ara
tères blan
s sont les 
ara
tères suivants� ' ' ( espa
e )� '\n' LF� '\r' CR� '\t' HT� '\f' FF
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Conversion en 
haîne de 
ara
tèresLes méthodes de 
lassespubli
 stati
 String valueOf ( boolean b )publi
 stati
 String valueOf ( 
har 
 )publi
 stati
 String valueOf ( int i )publi
 stati
 String valueOf ( long l )publi
 stati
 String valueOf ( float f )
permettent de 
onvertir leur paramètre en 
haîne de
ara
tères
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Les tableaux de 
haînes de 
ara
tères
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Les paramètres de la ligne de 
ommande
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Les 
lasses enveloppes
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Les types primitifs ( int, boolean, 
har ... ) nesont pas des 
lassesPour 
haque type primitif il existe une 
lasseenveloppe qui porte le même nom que le typeprimitif et dont la première lettre est enmajus
ules.Type primitif Classe enveloppebyte Byteshort Shortint Integerlong Long
har Chara
ter�oat Floatdouble Doubleboolean Boolean
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La 
lasse Integer
Elle possède deux variables de 
lasse �nales� MAX_VALUE� MIN_VALUEqui donnent le plus grand et le plus petit entier

Integer
+ int MAX_VALUE = 2147486647 { �nal }
+ int MIN_VALUE = -2147486648 { �nal }
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publi
 
lass Test1 {publi
 sati
 void main ( String [ ℄ args ) {System.out.println ( Integer . MAX_VALUE ) ;System.out.println ( Integer . MIN_VALUE ) ;}}
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Elle possède deux 
onstru
teurs
Integer

+ Integer ( int i )
+ Integer ( String s )

qui permettent de 
onstruire un Integer à partir d'un intou d'une StringLa 
haîne de 
ara
tères passée au 
onstru
teur doit biensur représenter un nombre entier.
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Les méthodes suivantes :
Integer

+ int intValue ( )
+ byte byteValue ( )
+ short shortValue ( )
+ long longValue ( )
+ �oat �oatValue ( )
+ double doubleValue ( )

retourne la valeur d'un Integer sous forme d'un int, byte. . .
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publi
 
lass Test2 {publi
 stati
 void main ( String [ ℄ args ) {// Création de deux Integer i1 et i2// dont les valeurs sont 100 et 50Integer i1 = new Integer ( 100 ) ;Integer i2 = new Integer ( 50 ) ;// 
al
ul de la somme sous forme d'un Integerint som = i1.intValue( ) + i2.intValue( ) ;Integer i3 = new Integer ( som ) ;
}}
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Les méthodes de 
lasse suivantes
Integer

+ int parseInt ( String s )
+ int parseInt ( String s , int base )

permettent de 
onvertir la 
haîne de 
ara
tères s passée enparamètre en intla première dans le système dé
imalla se
onde dans une base quel
onqueLa 
haîne de 
ara
tères s passée en paramètre doitreprésenter un nombre sinon une ex
eptionNumberFormatEx
eption est levée
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Exer
i
eE
rire la méthode Add2 qui permet de 
al
uler lasomme des deux argument de la ligne de
ommandePar exemple la 
ommande
java Add2 100 50fournit la résultat
100+50=150

Les deux arguments de la ligne de 
ommande sontdes 
haînes de 
ara
tères
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publi
 
lass Add2 {publi
 stati
 void main ( String [ ℄ args ) {int n1 = Integer . parseInt ( args [ 0 ℄ ) ;int n2 = Integer . parseInt ( args [ 1 ℄ ) ;int som = n1 + n2 ;System.out.println( n1 + "+" + n2 +"=" + som ) ;}}
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Les méthodes de 
lasse suivantes
Integer

+ String toString ( int i )
+ String toString ( int i , int base )

permettent de 
onvertir l'entier passé en paramètre sousforme d'une 
haîne de 
ara
tèresla première dans le système dé
imalla se
onde dans une base quel
onque
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Le programme suivant :publi
 
lass TestBases {publi
 stati
 void main ( String [ ℄ args ) {int n = 20 ;String hex = Integer . toString ( n , 16 ) ;String o
t = Integer . toString ( n , 8 ) ;String bin = Integer . toString ( n , 2 ) ;System.out.println ( hex ) ;System.out.println ( o
t ) ;System.out.println ( bin ) ;}}
a�
he les représentations hexadé
imale, o
tale et binairede 20
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On peut aussi utiliser les méthodes de 
lassesuivantes
Integer

+ String toHexString ( int i )
+ String toO
talString ( int i )
+ String toBinaryString ( int i )
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Les 
lasses
StringBu�er et
StringTokenizer
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Utilisation des
ex
eptions

206



Les tableaux à deux
dimensions en Java

207



Les opérateurs bit à
bit

208



Les �ux
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Les �ux1. Flux d'entrée
Sour
e �ux le
ture programme

2. Flux de sortie
programme Destination�uxé
riture
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Java distingue1. les �ux d'o
tets2. et les �ux de 
ara
tères
Les �ux d'o
tets sont gérés par les 
lassesdont le su�xe estInputStreamou OutputStreamLes �ux de 
ara
tères sont gérés par les 
lassesdont le su�xe estReaderou Writer
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Les di�érentes sour
es et destinations possiblessont données par le tableau suivant :Sour
e Flux de 
ara
tères Flux d'o
tetsDestinationMémoire CharArrayReader ByteArrayInputStreamCharArrayWriter ByteArrayOutputStreamStringReader StringBu�erInputStreamStringWriterTube PipedReader PipedInputStreamPipedWriter PipedOutputStreamFi
hier FileReader FileInputStreamFileWriter FileOutputStream
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Java distingue1. les �ux sans traitement des données2. et les �ux ave
 traitement des données
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Le tableau suivant donne les di�érents traitementspossibles suivant les �ux de 
ara
tères ou d'o
tets
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Traitement Flux de 
ara
tères Flux d'o
tetsBu�erisation Bu�eredReader Bu�eredInputReaderBu�eredWriter Bu�eredOutputReaderFiltrage FilterReader FilterInputStreamFilterWriter FilterOutputStreamConversion InputStreamReaderentre o
tets OutputStreamReaderet 
ara
tèresCon
aténation Sequen
eInputStreamSérialisation Obje
tInputStreamd'objet Obje
tOutputStreamConversion DataInputStreamde données DataOutputStreamNumérotationdes lignes LineNumberReader LineNumberInputStreamLe
ture ave
retour arrière PushBa
kReader PushBa
kInputStreamImpression PrintWriter PrintStream
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La 
lasse abstraite InputStreamjava . lang . Obje
tjava . io . InputStreamConstru
teurpubli
 InputStream ( )Méthodespubli
 abstra
t int read ( ) throws IOEx
eptionpubli
 int read ( byte [ ℄ b ) throws IOEx
eptionpubli
 int read ( byte [ ℄ b , int off , int len )throws IOEx
eptionpubli
 void 
lose ( ) throws IOEx
eptionpubli
 void reset ( ) throws IOEx
eptionpubli
 long skip ( long n ) throws IOEx
eptionpubli
 int available ( ) throws IOEx
eptionLa methode int read ( ) retourne� l'o
tet lu à partir du �ux ( valeur 
omprise entre 0 et 255 )� -1 à la �n du �uxLes autres méthodes read retournent� le nombre d'o
tets lus� -1 à la �n du �ux
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La 
lasse abstraite OutputStreamjava . lang . Obje
tjava . io . OutputStreamConstru
teurpubli
 OutputStream ( )Méthodespubli
 abstra
t void write ( int b ) throws IOEx
eptionpubli
 void write ( byte [ ℄ b ) throws IOEx
eptionpubli
 void write ( byte [ ℄ b , int off , int len )throws IOEx
eptionpubli
 void 
lose ( ) throws IOEx
eptionpubli
 void flush ( ) throws IOEx
eptionLa methode void write ( int b ) é
rit un o
tet dans le �ux.
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La 
lasse FileInputStreamjava . lang . Obje
tjava . io . InputStreamjava . io . FileInputStreamConstru
teurspubli
 FileInputStream ( String nomFi
h )throws FileNotFoundEx
eptionpubli
 FileInputStream ( File f ) throws FileNotFoundEx
eptionpubli
 FileInputStream ( FileDes
riptor fd )Méthodespubli
 int read ( ) throws IOEx
eptionpubli
 int read ( byte [ ℄ b ) throws IOEx
eptionpubli
 int read ( byte [ ℄ b , int off , int len )throws IOEx
eptionpubli
 void 
lose ( ) throws IOEx
eptionpubli
 long skip ( long n ) throws IOEx
eptionpubli
 int available ( ) throws IOEx
eptionpubli
 FileDes
riptor getFD ( ) throws IOEx
eption
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La 
lasse FileOutputStreamjava . lang . Obje
tjava . io . OutputStreamjava . io . FileOutputStreamConstru
teurspubli
 FileOutputStream ( String nomFi
h )throws FileNotFoundEx
eptionpubli
 FileOutputStream ( String nomFi
h , boolean append )throws FileNotFoundEx
eptionpubli
 FileOutputStream ( File f ) throws FileNotFoundEx
eptionpubli
 FileOutputStream ( FileDes
riptor fd )Méthodespubli
 void write ( int b ) throws IOEx
eptionpubli
 void write ( byte [ ℄ b ) throws IOEx
eptionpubli
 void write ( byte [ ℄ b , int off , int len )throws IOEx
eptionpubli
 void 
lose ( ) throws IOEx
eptionpubli
 FileDes
riptor getFD ( ) throws IOEx
eption
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E
rire la 
lasse NbOCtets qui permet d'a�
herle nombre d'o
tets du �
hier dont le nom estpassé en paramètre de la ligne de 
ommandeLa 
ommandejava NbO
tets fi
a�
he le nombre d'o
tets du �
hier �
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E
rire la 
lasse NbLignes qui permet d'a�
her lenombre de lignes du �
hier dont le nom est passéen paramètre de la ligne de 
ommandeLa 
ommandejava NbLignes fi
a�
he le nombre de lignes du �
hier �
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E
rire la 
lasse Copie qui permet de 
opier un�
hier dans un autre, les noms des �
hiers sontdonnés par les paramètres de la ligne de
ommande : �
hier sour
e puis �
hier destinationLa 
ommandejava Copie fi
1 fi
2
opie le �
hier �
1 dans le �
hier �
2.
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La 
lasse abstraite Readerjava . lang . Obje
tjava . io . ReaderVariables d'instan
epro
te
ted Obje
t lo
kConstru
teursprote
ted Reader ( )prote
ted Reader ( Obje
t lo
k )Méthodespubli
 abstra
t int read ( ) throws IOEx
eptionpubli
 int read ( 
har [ ℄ 
buf ) throws IOEx
eptionpubli
 int read ( 
har [ ℄ 
buf , int off , int len )throws IOEx
eptionpubli
 void 
lose ( ) throws IOEx
eptionpubli
 void reset ( ) throws IOEx
eptionpubli
 long skip ( long n ) throws IOEx
eptionpubli
 boolean ready ( ) throws IOEx
eptionLa methode int read ( ) retourne� le 
ara
tère lu à partir du �ux ( valeur 
omprise entre 0 et 65535 )� -1 à la �n du �uxLes autres méthodes read retournent� le nombre d'o
tets lus� -1 à la �n du �ux
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La 
lasse abstraite Writerjava . lang . Obje
tjava . io . WriterVariables d'instan
epro
te
ted Obje
t lo
kConstru
teursprote
ted Writer ( )prote
ted Writer ( Obje
t lo
k )Méthodespubli
 void write ( int 
) throws IOEx
eptionpubli
 abstra
t void write ( 
har [ ℄ 
buf ) throws IOEx
eptionpubli
 abstra
t void write ( 
har [ ℄ 
buf , int off , int len )throws IOEx
eptionpubli
 abstra
t void 
lose ( ) throws IOEx
eptionpubli
 abstra
t void flush ( ) throws IOEx
eptionLa methode void write ( int 
 ) é
rit un 
ara
tère dans le �ux.
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La 
lasse abstraite InputStreamReaderjava . lang . Obje
tjava . io . Readerjava . io . InputStreamReaderCette 
lasse est un pont entre les �ux de 
ara
tères et les �ux d'o
tets :elle lit des o
tets et les transforme en 
ara
tères 
ompte-tenu du moded'en
odage des 
ara
tères dé�ni.Constru
teurspubli
 InputStreamReader ( InputStream in )publi
 InputStreamReader ( InputStreamReader in , String en
 )throws UnsupportedEn
odingEx
eptionMéthodespubli
 int read ( ) throws IOEx
eptionpubli
 int read ( 
har [ ℄ 
buf , int off , int len )throws IOEx
eptionpubli
 void 
lose ( ) throws IOEx
eptionpubli
 boolean ready ( ) throws IOEx
eptionpubli
 String getEn
oding ( )
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La 
lasse abstraite OutputStreamReaderjava . lang . Obje
tjava . io . Writerjava . io . OutputStreamWriterCette 
lasse est un pont entre les �ux de 
ara
tères et les �ux d'o
tets :les 
ara
tères é
rits sont transformés en o
tets 
ompte-tenu du moded'en
odage des 
ara
tères dé�ni.Constru
teurspubli
 OutputStreamWriter ( OutputStream out )publi
 OutputStreamWriter( OutputStreamReader out , String en
 )throws UnsupportedEn
odingEx
eptionMéthodespubli
 void write ( int 
 ) throws IOEx
eptionpubli
 void write ( 
har [ ℄ 
buf , int off , int len )throws IOEx
eptionpubli
 void write ( String str, int off , int len )throws IOEx
eptionpubli
 void 
lose ( ) throws IOEx
eptionpubli
 void flush ( ) throws IOEx
eptionpubli
 boolean ready ( ) throws IOEx
eptionpubli
 String getEn
oding ( )
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La 
lasse FileReaderjava . lang . Obje
tjava . io . Readerjava . io . InputStreamReaderjava . io . FileReaderConstru
teurspubli
 FileReader ( String nomFi
h ) throws FileNotFoundEx
eptionpubli
 FileReader ( File f ) throws FileNotFoundEx
eptionpubli
 FileReader ( FileDes
riptor fd )
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La 
lasse FileWriterjava . lang . Obje
tjava . io . Writerjava . io . OutputStreamWriterjava . io . FileWriterConstru
teurspubli
 FileWriter ( String nomFi
h )publi
 FileWriter ( String nomFi
h , boolean append )publi
 FileWriter ( File f )publi
 FileWriter ( FileDes
riptor fd )
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Reprendre les 
lasses� NbO
tets� NbLignes� Copieen utilisant les 
lasses FileReader et FileWriter
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La 
lasse Bu�erdReaderjava . lang . Obje
tjava . io . Readerjava . io . Bu�erdReaderConstru
teurspubli
 BufferdReader ( Reader in )publi
 BufferdReader ( Reader int , int sz )Méthodespubli
 String readLine ( ) throws IOEx
eptionLa méthode readLine ( ) retourne null à la �n du �ux
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Utiliser la 
lasse Bu�eredReader pour e�e
tuerun le
ture ligne par ligne du �
hier dont le nomest passé en paramètre de la ligne de 
ommande.
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Les 
lasses DatatInputStream etDataOutputStreamCes deux 
lasses permettent de lire et é
rire desdonnées en binaire ( 
'est à dire sans au
une
onversion ).
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La 
lasse DataInputStreamjava . lang . Obje
tjava . io . InputStreamjava . io . FilterInputStreamjava . io . DataInputStreamConstru
teurDataInputStream ( InputStream in )Méthodespubli
 boolean readBoolean ( ) throws IOEx
eptionpubli
 byte readByte ( ) throws IOEx
eptionpubli
 
har readChar ( ) throws IOEx
eptionpubli
 double readDouble ( ) throws IOEx
eptionpubli
 float readFloat ( ) throws IOEx
eptionpubli
 int readInt ( ) throws IOEx
eptionpubli
 long readLong ( ) throws IOEx
eptionpubli
 short readShort ( ) throws IOEx
eptionpubli
 int readUnsignedByte ( ) throws IOEx
eptionpubli
 int readUnsignedShort ( ) throws IOEx
eptionpubli
 String readUTF ( ) throws IOEx
eptionpubli
 stati
 String readUTF ( DataInput in ) throws IOEx
eptionpubli
 publi
 int skipBytes ( int n ) ;publi
 float readFloat ( ) throws IOEx
eptionpubli
 float readFloat ( ) throws IOEx
eptionCes méthodes dé
len
hent une ex
eption de type� EOFEx
eption à la �n du �ux� IOEx
eption en 
as d'erreur de le
ture
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La 
lasse DataOutputStreamjava . lang . Obje
tjava . io . OutputStreamjava . io . FilterOutputStreamjava . io . DataOutputStreamConstru
teurDataOutputStream ( OutputStream out )Méthodespubli
 void writeBoolean ( boolean b ) throws IOEx
eptionpubli
 void writeByte ( byte b ) throws IOEx
eptionpubli
 void writeBytes ( String s ) throws IOEx
eptionpubli
 void writeChar ( 
har 
 ) throws IOEx
eptionpubli
 void writeChars ( String s ) throws IOEx
eptionpubli
 void writeDouble ( double d ) throws IOEx
eptionpubli
 void writeFloat ( float f ) throws IOEx
eptionpubli
 void writeInt ( int i ) throws IOEx
eptionpubli
 void writeLong ( long l ) throws IOEx
eptionpubli
 void writeShort ( short s ) throws IOEx
eptionpubli
 void writeUTF ( String s ) throws IOEx
eption
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Les �
hiers binaire
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